

SELMECI ÚJSÁG

Társadalmi hetilap.

Előfizetési árak.		Felelős szerkesztő	Kiadó és laptulajdonos:	Hirdetési díjak millimeter árszabás szerint.
Selmebányán: Vidéken:		Wagner László dr.	Nádasy Ferenc	Nyitlatter sora 40 fillér.
Egész évre 8 K — f.	Egész évre 9 K — f.	Selmebánya.	Zólyom.	Hirdetési és előfizetési díjak a kiadó címére Zólyomba küldendők.
Félévre 4 K — f.	Félévre 4 K 50 f.	Szerkesztőség: Deák Ferenc-utca 2.	(Telefon szám. 11.)	
Negyedévre 2 K — f.	Negyedévre 2 K 30 f.			

Megjelenik minden esütörtökön.

Főmunkatársak: **A főiskola hallgatói.**

Kéziratokat nem adunk vissza.

A lap tiszta jövedelmének 25 százalékát a „Főiskolai-Kör Otthona“ javára fordítjuk

A vármegye kiállítása.

Az Ipolyságon szeptember havában tervezett kiállítás munkája, az előkészületek serényen folynak, nemrégén közkezen forog már az elkészített terv is. E szerint a kiállítás célja a két törvényhatóság, mint megyei testvértestület mezőgazdasági, ipari és kereskedelmi képének bemutatása s az iparilag és kereskedelmileg értékesíthető termények és anyagok feltárása, megismertetése. Kétségtelen, hogy a kitűzött cél szép és nemes s előreláthatólag hasznos is lesz. Haladását fogja mutatni a megyének, buzdítólag fog hatni a tovább fejlődésre és a kínálat egyik legszebb módját képezi az értékesítendő árukra.

A kiállítás a tervezés szerint szoros helyi jellegű lesz s azon a gazdasági gépek és eszközök kivételével csakis a vármegye területén termelt, tenyésztett vagy található termények állatok, ásványok és ásványvizek, a házi iparilag készült és a helybeli iparosok vagy gyárak által készített iparcikkek fognak kiállítani. A kiállítás szeptember 19-étől 27-éig tart s ezen idő keretén belül 21-én lesz a

ló, 24—26-án a szarvasmarha, 26-án a juh, sertés, baromfi, méh és házinyul kiállítás.

A kiállítás kisebb méretekben ugyan, de lényegben mégis a nagyobb kiállítások képeit fogja mutatni, összesen tizenegy főcsoportba lesz beosztva. Kiállítás tárgyát képezik a hasznos háziállatok, a mezőgazdasági termények, nevezetesen szemes termények, takarmányneműek, kereskedelmi növények, állati termékek, szőlészeti és borászati, a gyümölcs-, konyha és virágkertészeti termékek, a háztartási termékek és eszközök, az erdészet, vadászat és halászat termékei és eszközei.

Kiállítatnak továbbá a háziipari, nevezetesen a mezőgazdasági háziipari készítmények, a kézmű és gyáripar áruai, az ásványtermékek és ásványvizek, néprajzi, tanügyi és egészségügyi dolgok, a történelem és régészet adatai, gyűjteményei, különösen a megye történetére vonatkozó művek, emlékek, a megyei családok emlékei, okmányai és gyűjteményei.

A mezőgazdasági gépek és eszközök, a helyi készítményű közlekedési eszközök. A kiállítás ezen része gépversenyekkel lesz összekötve. Kiállítatnak

végül az építészet és közlekedésügy művei és eszközei, a jellegzetes népies építkezés mintái és képei, az ut-, hid-építészet adatai, kimutatások, ábrázolatok, minták, kereskedelmi statisztikai adatok.

A bejelentésnek 1908. augusztus 1-ig kell megtörténnie. A kiállítóknak az elfoglalt helyért és területekért térdíjjakat kell fizetniük, ezt azonban az igazgatóság mérsékelheti, sőt el is engedheti. Ha valaki *saját költségén* emel pavillont, köteles a tervrajz beküldése mellett az igazgatóság jóváhagyását kikérni.

Hisszük és reméljük, hogy a vármegye által rendezett kiállításnak általában nagy erkölcsi sikere és a kiállítókra nézve nagy anyagi haszna is lesz. Sajnálkozva vettük ugyan észre, hogy a földmivelésügyi miniszter a kérelmezett államsegélyt nem helyezte kilátásba, sőt azt mondta ki, hogy a kiállítás költségeit a helyi érdekeltségnek kell viselnie, reméljük azonban, hogy ez még nem utolsó szó és sikerülni fog az állami támogatást kieszközölni.

Ipolyságnak a megérdemelt sikert a legőszintebben kívánjuk.

Sarah, a zsidó lány.

Levelet kaptam hazulról. Fekete szegélyű levelet. Héber betűkkel volt ráírva valami előttem érthetetlen mondás. Valami Szent ige, amely megnyitja az eget a hívő lélek előtt. A többi magyarul volt. És azt adta tudtomra, hogy meghalt az öreg Lewy Samu életének kilencvenkettedik évében.

Az öreg Lewy Samu!

Egy darab élet zajlott le szemem előtt rég eltemetett ifjúságomból. Még egy bájos rózsaszínű álom, amit serdülő gyermekként szótt számomra a sors, hogy egy rossz pillanatban pusztá szeszélyből foszlányokra tépje. Érzéseket, meleg, lágy harmóniákat váltott ki lelkemből a szomorú hír, ami nekem nem is lehetett szomorú. Hisz ki volt nekem az öreg Lewy Samu? Senki. Semmi. Egy meggörnyedt hátú vén zsidó abból a régi fajtából, amely makacsul ragaszkodik az ósdi törvényekhez, melyből gúnyt űznek az utcai gyerkőcök s parlagi tréfáknak vetik céltalanul a tétlenségbe magukat megunt kurtanemesek.

Az öreg Lewy Samu a mi familiánknak

volt a leibzsidója. Mert az ép oly szükséges volt a kuriákon akárcsak a házaló, a cigány vagy az agár. Valamivel öregebb volt Lewy Samu a nagyapámnál; de azért az tegezte, ő meg, a hogy már dukál, ilendő tisztelettel meg „nemzetes uramozta“ az öreg apámat.

Hanem azért nagyon jóba voltak egymással. A tegezés is inkább bizalom jele volt, mint a lenézés. Mi gyerekek Samu bácsinak szölitottuk az öreget s gyakran felkerestük boltját az alvégen, hogy nyálánságot vegyünk nála és sikeresen elronthassuk gyomrunkat az áldott krumplucukorral. Hárman éltek az alacsony nádas házban. Samu bácsi, a menyé, meg az unokája. Az öreg gabonát, jószágot, adott — vett a birtokos uraknak; a menyé vezette a boltot s végezte a házidolgokat. A kis unoka meg játszadozott a pipitéres udvaron. Félénk kis jószág volt, aki még előlünk is elbujt az anyja szoknyája mögé s az istenért elő nem jött volna rejtekéből addig, míg minket jó messze nem látott. Kis gyerek korunkban nem igen találkoztunk. Később meg a kalocsai jezsuiták vettek atyai gondjaikba s megtömték ke-

mény szittya kóponyámat mindenféle haszontalan tudománnyal, miket játékos gyerekek bosszantására találtak ki holmi megecetesedett lelkű szobatudósok. Biz isten nem sok hasznát vettem egyiknek sem! Vakációra is ritkán mentem haza, akkor is csak pár hétre, mikor édes anyám egészen lefoglalt magának és tömvén tömte belém a sok ételt, hogy egy kis húst szedjek magamra a konviktusi koszt után. Pár heti otthonlet után megint nyakunkba vettük az országot nevelőmmel a fiatal theologussal. Az érettségi után mentem csak haza úgy, hogy otthon töltsöm az egész nyarat. Nem valami fényes volt biz az a bizonyítvány; de a tornából meg a vívásból jelesem volt s ez elég tudomány egy vad szittyanak, akinek a családja végigverekedte Árpád óta a nemes haza valamennyi csatáját. Háboru híján meg egymás fejét törték be nagy ivásokkal egybekötött nagy vadászatok alkalmával. Elég az annyi, hogy nagyapám valami ellenszolgálatfélén törte a fejét a két jelesért meg a nyolc esztendei konviktusi kosztért. Mit is vehetett volna mást a család szemefényének, az utolsó férfisarj-

Megint Vihnye.

Olvasóink bizonyára észrevették, hogy mi a fürdő dolgában kissé erősebb szavakkal ugyan, de teljesen azt mondtuk, amit a polgármester egy évvel ezelőtt székfoglaló beszédében állított. Aki nagyobb figyelemmel kísérte lapunknak ez ügyre vonatkozó közléseit, észrevehette azt is, hogy a házi kezelésnek ellenzői voltunk már akkor is, amikor a mostani polgármester még nem volt polgármester és a maga álláspontját nem volt még alkalma kifejtene. Mondhatnók tehát azt is, hogy a polgármester helyezkedett a mi álláspontunkra és nem mi az övére, de minket nem a hiuság vezérel s ezért azt írjuk, hogy a polgármester véleményét osztjuk.

Amikor a polgármester véleményével egyező nézeteinknek ujabban kifejezést adtunk, nekünk rontott a városi főjegyző a hivatalos értesítőben s azt állította, hogy mi szándékosan rosszhiszeműen nézzük a dolgot s aki nem így tesz, láthatja, hogy a fürdő igen hasznos kolonc s kár volna attól megszabadulni úgy ahogyan mi akarjuk s ezt az erősen subjektív kritikát még azzal toldotta meg, hogy mi folytonos ferdítéssel, a számok hamis csoportosításával, szüntelen nem igaz mondással szolgáljuk a közérdeket.

Nem kell nagy tisztánlátás annak megállapításához, hogy a főjegyző által gyakorolt igazán nem tárgyilagos kritika ez esetben a polgármesterre is vonatkozik, mivel e dologban egy véleményen vagyunk, sőt vonatkozik azokra a törvényhatósági bizottsági tagokra is, kik a polgármester székfoglaló beszédének ezen részénél erősen helyeseltek, tehát véleményét szintén magukévá tették és azokra a bizottsági tagokra is, akik ezen véleményt a jövőben magukévá teszik s úgy, mint mi az elfogadott költségvetés számadatainak fognak elindulni.

Nem a vélemény szabad nyilvánítását

nak, mint lovat. Volt ugyan a pusztánkon elég fiatal csikó, de az öreg ur egyiket se tartotta méltónak arra, hogy az utolsó sarját hordozza hátán. Az öreg Lewyt citálta maga elé. Mit beszéltek, mit nem, azt csak ők tudják; de egy hét leforgása alatt az istállóba állt az új ló. Kis száraz fejű, özlábu hófehér arabs mén, hosszú sörénnyel, melyet kukoricalevéllal göndörre font a lovász. És milyen okos ló volt a Zarif, istenem milyen okos. Ha cigányzenét hallott karesu nyakát ivbe hajtva negyedes apró lépésekkel téncolt velem a zene ütemére. És ha a cseres erdőben leszálltam a nyeregből, hogy édes anyámnak vadvirágot szedjek, úgy jött utánam, mint egy kutya.

Irgyelte tőlem valamennyi fiu, akit a nemes atyafiság csak kiérdemesült honvédlóvakkal lepelt meg. És ha végig lovagoltam a falun sok muskátli ablak nyílt ki utánam.

Hanem én még akkor nem törődtem sem a muskátli ablakokkal, sem a szöke, barna leányfejekkel, melyek ott hajladoztak a sötét piros muskátli virágok között. Csak Zarifra volt gondom, másra senkire. Még

ítéljük el, hanem a vélemény nyilvánításnak jelzett módját és azt hogy mindez a hivatalos értesítőben történik, mellyel a polgármester a januári közgyűlésen szolidaritást vállalt. A legkevesebb, amit a városi főjegyzőtől és egy hivatalos értesítőtől várhat mindenki, hogy tárgyilagos legyen legalább oly kérdésekben, ahol a polgármester is érdekelve van hasonló véleménynyel. Ebben a dologban csak egy mentés lehetséges, az, ha főjegyző kijelenti, hogy ha mi ugyanazt írjuk, amit a polgármester nyilvánított, akkor rosszhiszeműen nézzük a dolgot stb., ellenben, ha a polgármester mondja ugyanazt, akkor ő nem nézi rosszhiszeműen a dolgot. És mi az ilyen mentésen nem is fogunk megütközni, mert ilyen bomlott gondolkodást már nem egyszer láttunk a városházán.

A főjegyző legujabban megint erősen tárgyilagos. Azt írja, hogy mi vitriollal nyitjuk meg a közönség szemét. Ime a városházi stílus. A főjegyző rettenetesen magas hangon és erős célzatossággal azt is írja, hogy ők — valószínűleg magát és a hivatalos értesítőt érti — köztudomású és titkolt hátterek nélkül munkálkodnak a közjóért, szolgálisan nem becézik a mestert, de az együttműködést őszinte nyíltsággal teszi lehetővé. Ez határozottan remekelés. Ezek után nem marad más hátra, mint megnyugodni abban, hogy a polgármester, mi s a velünk egy véleményen levők mindannyian rosszhiszeműen nézzük Vihnye fürdő dolgát és amit a főjegyző mond, az mind igaz, ellenben, amit mi írunk, az nem igaz.

No jó! Hagyjuk meg hitében ezt a jó urat, mert igazán komolyan mondja, amit mond.

A hivatalos értesítőben Boleman Géza, ez a nyílt eszű, de végtelenül szelid főiskolai tanár is ír Vihnyéről. Azt mondja, hogy a fürdő valóságos aranybánya lenne alkalmas kezelés és kellő befektetés mellett. Ez igaz. Azt mondja aztán, hogy

arra a kis lányra sem, aki a bolt ajtó mögött leskelődött utánam és el nem ment onnan, míg csak beért a tekintetével. Talán nem is találkoztam volna vele, ha egy szombat délután a kis erdő felé rémült kiáltozás nem üti meg a fülemet.

A kíváncsiság, no meg valami lovagias gondolkozásfele arra vitt. S haragtól lángható arccal ugrottam le a nyeregből a látványra, mely elém tárult. Vagy féltucat velem egykoru siheder röhögve kapott közre egy fehér ruhás gyermeklányt s ujjongva fogták le védekező kezeit. Egy szeplős pofájú kölyök avas szalonnát tartott piszkos markában s minden áron azon volt, hogy a lányka szájába tömjé.

— Mit csináltok itt hé? — Förmédtem rájuk abban a hitben, hogy megjelenésem is elég lesz szétrebenteni őket. A mulatságukban zavarta fickók félvállról néztek rám s a szeplős gazember durván vetette oda:

— Mi gondja rá az urfinak? Ezt a szöszkét etetjük egy kis szalonnával ha éppen tudni akarja.

— Engedjétek el azt a lányt! — No lesz? Nem lesz?

(Vége következik.)

egészséges kezelés esetén az eladásnak vagy bérbeadásnak szóba sem szabadna kerülnie. Ez is igaz. Nagyon fél, hogy önmagukat rövidítjük meg, ha a fürdőt idegen kézbe adnók, a nagy hasznot másnak juttatnánk. Erre a főjegyző ugyanabban a lapszámban azt írja: ne legyünk irigyek, keressünk társakat. Boleman azt írja építsünk, a főjegyző rádupláz: a fürdőt pénzelnünk kell, nekünk nincs pénzünk, csináljunk részvénytársaságot. A város odaadja a társaságba az 500.000 koronát érő fürdőt, a többi részvényes adjon készpénzben 500.000 koronát. A városi tanács indítsa meg a mozgalmat. Ha ez nem sikerül, kérjünk kölcsön 600.000 koronát az államtól és fektessük a fürdőbe.

Nohát nem gyönyörű tervek ezek? Csupa idealizmus. Az ember látja, amint a szalmaszálból jön ki a színes, gyönyörű buborék, egyre nő, egyre száll felfelé s aztán — megpukkad, vége van. Mindez egész komolyan csinálódik — a hivatalos értesítőben. Szinte várjuk, hogy vesznek össze az emberek a nagy hasznon, hogy törlik magukat a részvények után, a főjegyző pedig később középük áll és megelégedett arccal osztja közöttük a bús hasznot. No nesze neked is 4%, neked is 4%. Nekünk úgy tűnik fel, a főjegyző nem titkolja azt a háttérrel, hogy nagyon meguntam már a főjegyzőséget s minthogy nagyon valószínű, hogy a polgármester egyhamar nem hal meg, hát legalább a részvénytársaság igazgatója szeretne lenni. Kérem, ez nem is rossz gondolat.

Boleman Géza azonban kegyetlenkedni is tud, nagyon finoman tudomására hozza a városi tisztviselőknek, hogy a fürdőben tapasztalható lakáshiány folytán jó lenne a potyázásról lemondaniok, sőt tovább megy és rátér a mi csapásunkra. Azt írja, hogy a fürdő jövedelmét a nagy rezszi eszi meg s ez zárja útját a haszonmal. A nagyszabású ellenőrzés drága, nagyon drága és nem ér semmit. Annak az alapigazságnak szem előtt tartását kívánja, hogy minél kevesebb számtiszt van alkalmazva, annál nagyobb a haszon, a sok el—ki—be könyvelés roppant pénzbe kerül és nem is felel meg céljának. Egyszerűbb kezelést és szigorú önzetlenséget kér. (Hát nincsen meg? A Szerk.) A főjegyző erre ugyanabban a lapban azt írja: „Ugyan kérem, hány új tisztviselője van a városnak azóta, mióta a fürdőt házilag kezeli?”

Tudtommal kevesebb lett, nem hogy több, hát hogy lehet ily érvekkel tárgyilagosan tévutva vezetni az ártatlanokat. Ez nekünk szól, de Bolemannak is, meg a polgármesternek is, aki azt mondta már egy év előtt, hogy a tisztviselők legnagyobb része a fürdő ügyében dolgozik. Tessék mindenkinek zsebrevágni ezt a tárgyilagos kritikát. A főjegyző neki megy még a városi számvevőségnek is, azt írja, hogy: „a fürdő zárszámadás a számvevői értelemben a legnagyobb rosszakarattal volt minden évben összeállítva.”

Méltóztatnak tudni, ez a számadás benne van a városi zárszámadásban, amit a városi számvevőség csinál, a városi tanács elfogadott és a törvényhatósági bizottságnak előterjesztett, a törvényhatósági bizottság egyhangulag elfogadott s ennek alapján, a polgármesternek bizalmat szava-

zott, a miniszter jóváhagyott, a hivatalos értesítője pedig több ízben reálisnak állított. Ha ez a főjegyző még sokat firkál, ki fog derülni, hogy nekünk mindenben igazunk van. Egyelőre azonban csak az bizonyos, hogy mi mindent szándékosan rosszhiszeműen nézünk, ferditünk, nem igazat mondunk. A dolog kezd nagyon érdekes és pikáns lenni. *Egyelőre sietünk leküzölni, hogy a főjegyzővel egyetértünk abban, miszerint a fürdőre vonatkozó városi számadások rosszak.*

A főjegyző szerint biztos, hogy a fürdőt nem bírjuk eladni s ezért kár az eladást próbálni, biztos, hogy a fürdő nagy befektetéssel nagy hasznot hoz s ezért a leendő részvényeseknek az *ötödik év után 4%* hasznot akar a várossal biztosítani, ha pedig a közönség véletlenül nem hagyja magát meggründolni, amit mindenestre rosszul tenne, akkor kölcsönrel kell megcsinálni a dolgot. Azt írja, hogy mindvégig büszkesége és törekvése leendő oly véleményen lenni, mely a dologhoz értő intelligens közönség 90%-a felfogásának felel meg s a 10% támadásait nem féli.

Azt hisszük, hogy a főjegyző ez egyszer erősen téved, ha azt hiszi, hogy nagyszabású indítványai a közönséget képviselő közgyűlésen keresztül mennek.

A főjegyző indítványain erősen meglátsszik, hogy erősen kifogytunk a módból és pénzből. A pénzzavaros időben a régi kipróbált módhoz folyamodik, a más pénzzel akar gazdálkodni, ha pedig ez nem sikerülne, az államot akarja megpumpolni 600.000 K. erejéig — most. Az erős fantázia, a remények tulságos vérmes volta terveiből erősen kilátszanak. Egész biztosan tudjuk, hogy nem igen akad olyan boldog ember, aki a városházával közösen akarna részvénytársaságot alakítani 4% öt év utáni haszonra. Különben meg kell próbálni ennek is meglesz az a haszna, hogy a közönség a bizalmatlanságot ez uton szavazhatja meg.

Befejezésül most is állítjuk, hogy a költségvetésileg kimutatott 16376 K, 500.000 K.-nak 2,07%-a, 400.000.-nek 2,50%-a, 300.000.-nek 3,45%-a, valamint azt is, hogy ez nevetséges kis haszon, végül azt, hogy egy 50-60 éves lejáratu kölcsönrel a befektetett pénzeket a haszonhoz számítani nem lehet, nem szabad.

H I R E K.

Március 15.

Ezt a nagy nemzeti ünnepet, az ország újjáébredésének, a szabadságnak ünnepét országszerte fényesen készülnek megülni. A multat felidézük újból a jelen okulása kedvéért. Az eszméket, az eszmékért és hazáért meghalni tudókat fogják abban a kegyeletos megemlékezésben részesíteni, mely őket mindenkor megilleti. Értesülésünk szerint városunkban is méltóképen készülnek a hazafias ünnepre. A főiskolai ifjuság, ez a szép és nemes eszmékért mindenkor rajongó nagy testület, városunkban a magyarságnak és hazafias gondolkodásnak legerősebb vára mint máskor ez évben is testületileg fog kivonulni a Szabadság szobrához, azt megkoszoruzza

és egy tagja ünnepi beszédet fog tartani. A függetlenségi párt saját zászlaja alatt szintén levonul a szoborhoz, ahol hirszerint a párt alelnöke Ungár Kálmán dr. fogja az ünnepi szónoklatot tartani. A törvényhatóság képviselőileg, a város tisztviselőkara, a bányaigazgatóság és a többi testületek szintén megjelennek. A főiskola, a középiskolák és a többi iskolák is ünnepélyeket rendeznek. Soha nem volt talán oly nagy szükség a hazafias gondolkodás élesztésére mint most, amikor a pánszlávizmus körülöttünk egyre jobban mozog, egyre nagyobb tért hódít. Meg kell mutatni, hogy városunk a magyarságnak csakugyan erős vára, melynek ez irányban hivatása van — a küzdelemre.

— **Korpona.** A magyar szabadság születésének napját ez évben is méltó módon fogják megünnepelni Korponán. Az ünnepély rendezését, egyetértően a Korponai Széchenyi Kaszinóval az állami polgari fiúiskola vállalta magára.

— **Március 15-ike Zólyomlipcsén.** A zólyomlipcsei kaszinó szép ünnepélyt rendez a szabadság születésnapjának 60-ik évfordulójára. Az ünnepi beszédet ez alkalommal Pauer Jenő fogja tartani.

— **Március idusa Besztercebányán.** E város polgársága a hagyományokhoz hiven ez évben is megünnepelni kívánja március idusát. Csesznák Gyula a rendező-bizottság elnöke már összehívta a rendező-bizottságot.

— **Kinevezések.** A pénzügyminiszter Zsabkay István ipolysági pénzügyi fogalmazót az ipolysági pénzügyigazgatósághoz segédtitkárrá nevezte ki, az igazságügyminiszter pedig Sztrhárszky Gyula, Földes Bernát dr. és Fehérváry Géza dr. ipolysági kir. törvényszéki aljegyzőket törvényszéki jegyzőkké léptette elő.

— **A darabont főispánok nyugdíja.** A „Nagyszombat és Vidéké”-ben olvassuk: Azokat az embereket kik a nemzeti ellenállás letörésére vállalkoztak és a törvénytelen kormány vak eszközeivé aljasodtak, a nemzet megvetéssel sújtotta. Sajnos, de törvényeink megadták nekik a jogot, hogy ezen szegyenletes szolgálatukért még nyugdíjat is huzhatnak. A zárszámadás szerint nyugdíjt huznak a következő volt főispánok: Baross Gyula 7296 K-t, Brezovai András 9014 K-t, Csillagh György a 8 napos nyitrai főispán 6912 K-t, Kovács Gusztáv a debreceni halottas kocsihős 8448 K-t, Laszberg Rudolf, aki Pestvármegye legjobb fiait a vármegyeházáról rendőrökkel kidobatta 11136 K-t, Lenk Gyula 8800 K-t, Nagy László 7800 K-t, Perényi Péter báró 1920 K-t, Sényi Kálmán 6720 K-t, Simo Béla 6144 K-t, és Soós Zoltán 5184 K-t. Rudnai Béla szolgálataért az ország csak 5520 K-t fizet, ellenben az első szocialista Kristóffy hazafias működése 13920 koronával van honorálva.

— **Városok kongresszusa.** A mult hét két napján tartották a magyar városok képviselői az első kongresszust a fővárosban, s ezzel létrejött a városok szervezete, amelyet a jelenlegi viszonyok szükségé emeltek. A gyűlés tárgya az

volt, hogy az országgyűlés az adóreform tárgyalásánál ne tévessze szem elől a városok érdekeit, melyek a legmostohább elbánásban részesülnek a törvényhozás részéről. Városunkat a kongresszuson Horváth Kálmán polgármester képviselte.

— **Sorozás.** A vármegyei sorozások a következő sorrendben fognak történni: Vámosmikolán 16-án és 17-én, Ipolyságon 19-én, 20-án és 21-én, Ipolynyéken 23-án és 24-én, Korponán 26-án, 27-én és 28-án, Szobon április 4-én és 6-án, Bábán április 29-én és 30-án.

— **Pályázat.** Zólyomvármegyénel két közigazgatási gyakornoki állásra lehet pályázni március 25-ig. Az egyik 1600, a másik 1300 K segélydíjjal jár.

— **A selmeci takarékpénztár.** Ez a pénztár március 18-án tartja meg évi rendes közgyűlését, mely alkalommal az igazgatóság és felügyelőbizottság tagjai újból választatnak. Hirszerint az igazgató személyében változás fog történni, mert Heine Hugó erősen igazgató akar lenni. Ha ő akarja, akkor meg is lesz, mert a részvényesek — a nyomtatott szavazólapokon változtatni nem igen mernek. Sokan azzal viccelnek, hogy jó az öreg a háznál, ha nincs baj, hát csinál. Egyébként a kimutatás szerint az üzletágakban mindenütt emelkedés mutatkozik kivéve az értékpapír és váltótárcát.

— **Helyesbítés.** Legutóbbi számunkban azt irtuk, hogy ennek az erősen haladó pénztárnak betétei 1.471.151 K 47 f-t tettek ki 1906-ban, tavaly pedig 1.399.067 K 64 f-t. Az évszámokat felcseréltük. A tény az, hogy az intézet betétei tavaly 72.083 K 83 f-rel emelkedtek.

— **A besztercebányai takarékpénztár közgyűlése.** A besztercebányai takarékpénztár részvénytársaság február 22-én tartotta meg 62-ik rendes évi közgyűlését Dr. Tilless Béla elnökle alatt. A közgyűlés elé terjesztett igazgatósági jelentés szerint a tavaly március 26-án tartott rendkívüli közgyűlésnek a részvénytőkének felemelésére vonatkozó összes határozatai teljes mérvben foganatosítottak. A részvénytőke ezen felemelése folytán az intézet már közel két millió korona saját tőkéje felett rendelkezik és már ezen tekintélyes tőkénél fogva is az ország első vidéki pénztárai közé sorozható. A pénztári forgalom a mult évben 77.699,910 korona 86 fillérre emelkedett s így az előző évi forgalommal szemben 17.341,956 K 02 f. az emelkedés; a betéteknél az emelkedés 481,627 K, váltóknál 670,095 K, jelzálogos kölcsönöknél 762,441 K. A mult évi tiszta nyereség 215,442 K 12 f. Ebből osztalékra fordított 1200 drb. részvény után 75 koronával 90,000 K, a különleges tartalékalapra 45,000 K. A nyugdíjalapot a közgyűlés 12,618 koronával 200,000 koronára egészítette ki s régi tiszteletreméltó szokásához hiven ezuttal is 5000 koronát szavazott meg különböző jótékony és közcélokra; szóval az igazgatóság összes javaslatai elfogadtattak s a közgyűlés a felmentvényt megadta. Ezután a közgyűlés megejtette a választásokat a következőképen: Az igazgatóság tagjává 6 évre megválasztattak Dr. Tilless Béla, Badiny János, Bárczy Károly, Puschmann

Ignác, a felügyelő-bizottság rendes tagjaivá 3 évre Gürtler József (uj), Dr. Herritz Gyula, Hertzka Zsigmond (uj) és Varga Mihály, póttagokká: Dr. Amman Arnold (uj), Wotocsek Rezső (uj); a választmány tagjaivá 3 évre Badiny Lajos, Dr. Burkovszky Kálmán (uj), Id. Furgyik János (uj), Gally Samu, Göllner Béla, Dr. Kohúth János, Dr. Kolczonay Ernő, Dr. Kostyalik Ferenc, Keme Ignác (uj), Móry Emil, Dr. Petrogalli Oszkár, Renner Pál (uj), Sztelhló Gerő és Ujhelyi Sándor (uj).

— **A bányakórház.** Hir szerint a hegybányai kányaüzemek beszüntetése után a bányakórházat a hegybányai bányafőnökségi épületbe akarják elhelyezni, a bányászati geológiai hivatalt is odaviszik valamelyik megüresedő kincstári házba.

— **Kiállítás Balassagyarmaton.** A Nógrádvarmegyei gazdasági egyesület 25 éves jubileuma alkalmából nagyobb szabású állatkiállítással és állatdíjazással egybekötött tenyészállatvásárt, gépkiallítást és versenyt és közgazdasági kiállítást rendez június 3-án és 4-én.

— **Hatósági próba-husvágás.** Léván a napokban a piacon felállított sátorban mérték először a hatósági húst, az esetleg fennmaradó mennyiséget ma reggel mérik ki. Ezuttal egy öt hónapi hizású marha méretett, tehát prima-hus, kilója 108 és 116 fillérrel. A vevő közönség igen meg volt elégedve, mert aránylag olcsó áron igen jó minőségű húst kapott. A jövő szombaton még egy hizott marhát fog kimérteni a hatóság, és reményli, hogy a tegnapihoz kedvezőbb árban, mert a tegnapi marha teljes élő súlyának csak 53 %-a volt kimérhető. Azután egy városi fejlett marhát, majd egy tejfogás fiatal állatot fognak próbaképen kimérni. A hus ára az összes költségek beszámításával haszon nélkül számíttatik ki.

— **A temetkezési egyletek.** A temetkezési járulékok befizetése a tagok részéről nem valami nagy buzgalommal történik, sőt az egyletekből lassan ki is maradoznak a tagok a mi semmiesetre sem a bizalom jele. A hegybányai egylet legutóbb rendkívüli közgyűlést tartott. Az egylet törvényes és a miniszter által is megerősített elnöke ezen állásáról egészsége és a közbéke érdekében lemondott s a megüresedett állásra Sipos József bányafelőr lett megválasztva. Most már igazi elnök. Az egylet belső viszállyai talán megszűnnek, de életképessége aligha, mert az emberek lassankint rájönnek arra, hogy pénzeiket a pénzügyintézetekben kisebb rizikó és nagyobb haszon mellett tudják elhelyezni.

— **Szent Mihály lova.** Szombaton az ópostai házból egy szegény öreg, beteg asszonyt vittek a városi kórházba a városi bétéghordágyon, amelyik inkább rossz ferslőnek mondható. Akik látták, azt mondták, gyalázat, hogy a városnak tisztességesebb szerszáma nincsen erre a célra. A város alighanem a régi nivót akarja fenntartani ebben. No erre is büszkék lehetnek.

— **Siketnémák felvétele.** A siketnémák körmöcbányai áll. s. intézete az 1908—1909. tanévben párhuzamos I. osztályokat óhajtván nyitni, pályázatot hir-

det 30 siketnéma gyermek felvételére. A növendékekért fizetendő ellátási díj évi 240 korona, melyet szegény gyermekek szüleinek elengednek. *Bányászok és bányakincstári alkalmazottak gyermekei* — tekintet nélkül vagyoni állapotukra — a m. kir. bányakincstár által létesített alapítványi helyekre *teljesen ingyen vétetnek fel.* Fenti 30 gyermekon kívül felvétetnek még későbbi korban megsiketült gyermekek is, kik a beszédnek a szájáról való leolvasását tanulják meg az intézetben. Felvételért felyamodóknak a felvétel egyéb módozatairól az intézet igazgatósága szivesen nyújt felvilágosítást és a folyamodáshoz szükséges nyomtatványokat szivesen küldi meg.

— **A tűzoltó bál.** Az önkéntes tűzoltó egylet bálja szombaton jól sikerült, ami leginkább abból állapítható meg, hogy hajnali öt óráig tartott. A sikerben nagy része volt Künsztler János tűzoltóparancsnoknak, aki elismerésre méltó lelkeséggel intézi az egylet ügyeit s ugylátszik az összetartást megteremtette.

— **Mi a különbség** egy reális és egy nem reális készítmény között? Az, hogy a reális készítmény ha be van vezetve, felszínen marad, míg az értéktelen dolog, amily gyorsan feltűnik, ugy le is tűnik. A Földes-féle Margit-Crème miként azt számtalan vegykísérleti állomás vizsgálatai bizonyítják, minden tekintetben ártalmatlan készítmény, amely az arc szépségét, üdeségét a legkésőbb öreg korig megtartja úgy, hogy kizárt dolog az, hogy egy hölgy, ki a Margit-Crème-t használja, megráncosodjon vagy arca szépségét elveszítse. A Földes-féle Margit-Crème-t használó hölgyek felett nyom nélkül repül el az idő. Kapható a világ minden nagyobb gyógyszer-tárában és illatszertárában, de határozottan Földes-félet kérjünk.

KALOGÉN
BRÁZAY SÓSBORSZESZ
FOGKRÉMA LEGJOBB ★

A lesoványodást

meggátolja, a testet, a gyermek húsát egészséggé, erőssé fejleszti a SCOTT-féle Emulsió. Ez a szer a legjobb gyógyító- és erősítő táplálék gyermekek részére és az Ön gyermekét is megerősíti épügy, mint ahogy sok ezer gyermek fejlődését elősegítette. A gyermekeknek életkedvet kölcsönöz. Ha betegeskedik a gyermek, ugy azonnal adassék neki

SCOTT-féle Emulsió

Minden üvegben egyenlő finom, hatásos alkatrészekből összeállított SCOTT-féle Emulsió van, mindig egyenlő, a tudományos világ által elismert adatokban.



:: :: :: :: :: :: :: :: ::
Egy eredeti üveg ára 2 K 50 f.

Kapható: minden gyógytárban. Az Emulsió vásárlásánál a Scott-féle módszer védjegyét — a halászt — kérjük figyelembe venni.

:: :: :: :: :: :: :: :: ::

Mulatságok.

A Selmecebányai Izr. Nőegylet az „Izr. Leányegylet“ közreműködésével 1908 évi március hó 14-én a „Városi Vigadó“ termében saját pénztára javára táncos egybekötött tea-estélyt rendez. Kezdetre pontban fél 9 órakor. Belépő díjak: Személy-jegy 3 korona. Család-jegy 6 korona. Felülfizetések köszönettel fogadtatnak és hirlapilag nyugtáztatnak. Jegyek előre váltthatók Goldner Adolf divatárüzletében.

Ifjuság.

Nyilatkozat.

Nézetem szerint a mindenkori köri elnök legfőbb kötelessége az ifjuság tekintélye s jó hírneve fölött éber szemmel őrködni s a rajta esett minden csorbát kiköszörölni, nemcsak akkor ha az közvetlenül érte az egész ifjuságot, hanem az esetben is, ha az ifjuságnak csak egyik tagjával történt meg a dolog, de az kihatással van az egész ifjuságra. Ezen körülmény készített engem arra, ha csak kötelességem teljesítésében mulasztást nem akarok elkövetni, hogy az ifjuságnak tudomására hozzam a következő két sajnálatos esetet mihez tartás végett, de egyuttal az ifjuságnak méltatlan lekicsinylése fölött tiltakozásomat fejezem ki. Egyik kollégánk hosszabb idő óta betegeskedvén a napokban oly rosszul lett, hogy hirtelen orvost kellett hivatnia s így elküldött a *szomszédságában* lakó dr. Tóth főorvos urhoz, ki azonban azt izente: „Nem érek rá, küldjenek más doktorért.“ Ugyancsak dr. Tóth orvos ur egy más alkalommal, midőn egy főiskolai hallgatóhoz hivatott, azt a kijelentést tette: „Akadémikushoz nem megyek, hívjanak más doktort.“ Ez a két eset az egész ifjuság legjogosabb felháborodására adott okot s noha minden megjegyzéstől tartózkodni kívánok, kötelességemből kifolyólag a leghatározottabban tiltakozom az ifjuság ilyen méltatlan lenézéseért és lekicsinylése ellen. Egy idő óta sajnos számos oldalról érik az ifjuságot ilyen s ehhez hasonló sérelmek, mint az ifjuságnak szócsöve, azonban kijelentem már ez alkalommal is, hogy az ifjuság vezetőiben lesz mindenkor annyi kötelességtudás, az egész ifjuságban pedig annyi önzet, hogy azok ellen, kik a főiskola ifjuságát szándékosan, avagy tájékozatlanul lekicsinylik s kik azt hiszik, hogy azt a nimbuszt, azt a glóriát mellyel főiskolánk ifjuságát a mult körülvette letéphetik, bemocskolhatják mindenkor a legnagyobb eréllel, el lépjen fel

Köri elnök.

A dunántuli kör közgyűlése.

A „Dunántuli Kör“ február hó 20-án közgyűlést tartott, melynek tárgyát Lúlik Gyulának a volt elnöknek, ki betegsége folytán elhagyta a főiskolát, leköszönése s az új tisztikar megválasztása képezte a távozó elnök szép szavakkal köszönte meg a tagok bizalmát, s azzal a hő óhajjal búcsúzott, vajha a „Dunántuli Kör“ minél számosabb éven át szolgálna a legnagyobb virágzás közepette azt a nemes célt, mely a vidéki körökre háramlik. Azután az új tisztikart választották meg, melynek eredményeképp elnök: Kiss Károly; titkár: Horváth (Zsiráf) (uj); pénztáros: Pálffy Alajos; ellenőr: Petszilka Károly (uj); könyvtáros: Vilde Oszkár (uj); I. jegyző: Véssey Antal (uj); II. jegyző: Majer László (uj).

Meghívó.

A SELMECI NÉPBANK RÉSZVÉNYTÁRSASÁG

1908. ÉVI MÁRCIUS 21-ÉN D. U. 3 ÓRAKOR AZ INTÉZET HELYSÉGÉBEN

XXXVII. évi rendes közgyűlését

tartja és erre a t. részvényeseket tisztelettel meghívja.

A közgyűlés tárgysorozata :

1. Közg. üresi elnök s jegyző, valamint három hitelesítő részvényesnek megválasztása.
2. A meghatalmazások vizsgálatáról szóló jelentés.
3. Az igazgatóság- és felügyelő bizottságnak jelentése a lefolyt üzletéről, ugyanennek tárgyalása, valamint az 1907. évi tiszta nyereség felosztása iránti határozathozatal és a felmentvény megszavazása.
4. Egy igazgatósági tag választása az 1909. évi rendes közgyűlésig terjedő megbizatással.
5. A társulati ügyész választása 3 évre.
6. Személyi ügyekben — az igazgatósági jelentésben foglalt és közzétett — ajánlatok tárgyalása.
7. Esetleges indítványok tárgyalása.

Selmecebánya, 1908. évi február hó 24-én.

Dr. Bartha Béla s. k.

VAGYON. MÉRLEG- ÉS VAGYON KIMUTATÁS 1907. DEC. 31. TEHER.

Fkl. szám		Összesen		Fkl. szám		Összesen	
		K	f			K	f
93	Pénztári mar. 1907. dec 31.			12	Részvénytőke	225000	—
33	Hátr. részvény befizetés .			13	Tartalék-alap	80000	—
84	Váltó tárca	763982	—	14	Külön tartalék-alap	20778	04
84	1907. évi leírás	7793	—	83	Nyugdíj-alap	31421	20
85	Váltó kamat		1966	88	Betétek	1438437	70
108	Előre fiz. visszlesz. kamat		2709	95	Betétek II. félévi kamatai	32713	77
89	Jelzálog kölcsönök		510240	110	Heti betétek		4908
86	Jelzálog kölcsön kamat		13730	116	Heti betétkamat tartalék		55
129	Törl. jelzálog kölcsönök		513982	77	Visszszámított váltók	174008	—
109	Törl. jelz. kölcsön kamata		15453	105	Hitelezők	91528	58
90	Zálog előlegek		21559	94	Letétek	13469	09
87	Zálog előleg kamat		211	76	Óvadékok	7200	—
111	Heti betét előleg		3630	104	Fel nem vett osztalék	504	—
113	Heti betét előleg kamat		9	121	Zálogtöbbletek	46	61
30	Értékpapírok		66195	35	Hátralékos részvény kamat	1191	45
42	Értékpapírok kamatai		446	23	Részv. rendezési költség	138	01
96	Folyó számlák		77196		Előre fizetett kamatok :		
78	Folyó számla kamat		1871	85	Váltóknál	5980	84
75	46., 48., 60. sz. bérházak	41199	58	86	Jelzálog kölcsönöknél	419	41
75	Földbirtok	10672	32	09	Törl. jelzálog kölcsönöknél	1549	53
80	Hátralékos bérek		1103	87	Zálog előlegeknél	260	66
17	Felszerelések	2618	12	78	Folyó számláknál	146	96
17	1907. évi 10%os leírás	268	12	111	Heti betét előlegeknél	8	40
92	Váltó óadások		449	80	Előre fizetett házbér		122
76	Óvadékok		7200	102	Nyereségáthozat 1906 évről	140	54
114	Postatakarékpénztár		570	102	1907. évi nyereség	24197	33
91	Adósok		8401				
			2154225				24337
			97				87
							2154225
							97

KIADÁSOK. NYERESÉG- és VESZTESÉG SZAMLA JÖVEDELMEK.

Fkl. szám		Összesen		Fkl. szám		Összesen	
		K	f			K	f
	Kamatok :			102	Nyereség áthoz. 1906. évről		140
95	Betétek után	64340	53		Kamatok :		
117	Heti betétek után		55	85	Váltók után	56828	62
108	Visszszámított váltók u.	14829	85	86	Jelzálogkölcsönök után	33746	19
35	Részvények után	1191	45	109	Törl. jelzálogkölcsönök u.	33659	16
43	Nyugdíj-alap után	1816	96	78	Folyó számlák után	5311	35
78	Folyó számlák után	114	66	87	Zálogelőlegek után	2266	85
			82348	42	Értékpapírok után	2850	—
	Költségek:			113	Heti betét előlegek után	45	18
101	Fizetések és lakpénzek	11685	76	97	Késedelmi kamatok	1544	62
100	Ügyviteli költségek	5703	78	80	Ingtalan jövedelmek		3157
			17389	98	Vegyes díjak és jutalékok		538
	Adók :						136251
115	10%-os betéti kamatadó	6277	52				19
107	Üzleti adó	6481	26				538
			12758				03
	Leírások :						
84	Váltóknál	2793	—				
17	Felszerelésnél	268	12				
99	Bélyegilleték		191				
102	Nyereség áth. 1906. évről		140				
102	1907. évi nyereség		24197				
			24337				
			140087				73
							140087
							73

Selmecebánya, 1907. évi december hó 31.-én.

Papp György s. k. Seldel Ágoston s. k. Dr. Bartha Béla s. k. Wágner Lajos s. k. Kubacska Aranka s. k.
 pénztárnok. számvizsgáló. vezérigazgató. I. könyvvizető. II. könyvvizető
 Megvizsgálta és teljesen helyesnek találta a felügyelő-bizottság:
 Csányi Ottó s. k. Pachmajer János s. k. Fekete István s. k.
 f. biz. tag. f. biz. elnök f. biz. jegyző

A SZÉPSÉG.

Minden hölgynek kétségtelenül leghőbb vágya, hogy mentől szebb legyen s hogy célját elérhesse, megragad minden alkalmat, a legképtelenebb dolgokkal kenegtetve arcát. — A legtöbb esetben saját kárára teszi ezt mert nemcsak, hogy szép nem lesz, hanem ellenkezőleg sok esetben tönkre teszi arcát úgy, hogy igen hosszú idő, gondos ápolás kell ahhoz, hogy ismét helyrehozza.

Az a világon egyedülálló siker, melyet Földes Kelemen aradi gyógyszerész Margit-Créme-jével elért (különösen Francia- és Németországban) sok embert arra birt, hogy ezt a világhírű, **ártalmatlan** és az **arc minden tisztátlansága** (szeptlő, májfolt, kiütések stb.) ellen páratlanul és csodálatosan ható szert utánozzák. — Természetes, hogy ez senkinek sem sikerül, mert a Margit-Créme készítésének titkát senki más nem ismeri, mint a feltaláló és készítő s épen ezért, mert a titkot soha senkire sem bizta, hanem minden egyes készítményt maga állít elő, a Margit-Créme mindig egyforma, annak kidolgozása a leggondosabb, tehát hatása is röktöni és biztos. — Óvakodjunk tehát arcunkat mindenféleképpen kenegetni és használjunk oly szert, melyet angol, amerikai és francia hírneves orvosok is ajánlanak, mint egyedül **biztos** és **ártalmatlan** szert az **arc szépítésére** és a szépség megőrzésére. Ez a világhírű szépség szer a Földes-féle Margit-Créme, mely már 4-5 napi használat után teljesen átalakítja az arc bőrét, eltünteti a **szeptlőket, májfoltokat, kiütéseket, bőrtakát, mitesszert, arc- és kézvörösséget**. Az arc idális **szép, üde és ifjú** lesz s amellet a Margit-Créme teljesen **ártalmatlan**.

Egy tágely ára **1 korona**, Margit-szappan **70 fillér** és Margit-pouder (fehér, rózsás és crème színben) **1 kor. 20 fill.** — Ezen szerek mindegyike külön is használható. — A Földes-féle Margit-Créme kapható a világ minden nagyobb gyógyszerárában, ahol pedig raktáron nem volna, tessék egyenesen a készítőnek így címezve írni: **Földes Kelemen gyógyszerész Arad.**

Kapható: Margócsy János gyógytárában.

AZ UNIVERSUM-KRÉM HANSI VÉDJEGGYEL

azzal a tulajdonsággal bír, hogy az ember bőrét finommá és puhává teszi, kiütést és vörös foltokat már néhány nap alatt megszüntet. Lefekvés előtt az illető testrészt e krémmel bedörzsölgendő. Hatása kellemes. Számátalan levél így szól: „Hálás köszönet a korszakalkotó találmányért, égési sebeim néhány nap alatt teljesen elmúltak.“ „Küldjön újabb 10 tubust barátaim részére, hatása külső bajoknál valóban páratlan.“ „A minta-tubust legjobb eredménnyel használtam régi sebem ellen, kérek utánvételt még 10 darabot.“ Így érkeznek az elismerő sorok. Az Universum-krémnek tehát egy háztartásban sem szabad hiányozni.

Főraktár: CHEMISCHES LABORATORIUM, Wien, VIII., Mariahilferstrasse 38. **ÁRA 1 KORONA.**



Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a Réthy-féle

Pemetefü Cukorkánál

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan RÉTHY-FÉLÉT kérjünk, mivel sok haszontalan utánzata van.

1 doboz 60 fillér.
Csak Réthy-félét fogadjunk el.

1842/907. tlkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A selmecbányai kir. járásbíróóság mint telkvi hatóság közhírré teszi, hogy a selmeci népbank végrehajthatónak Gubriánszky Rízan Anna és társai elleni végrehajtási ügyében az ipolysági kir. törvényszék területkérehez tartozó selmecbányai kir. jbiróság területén Hodrusbánya külutcaiba fekvő a selmeci 905. sz. tljkvben 2277. hr. sz. a. f. s B 5 t. a. Gubriánszky sz. Rízan Anna nevére $\frac{3}{6}$ -od, B 6. t. a. Gubriánszky Anna nevére $\frac{1}{6}$, B 7 t. a. k. k. Gubriánszky Gábor nevére $\frac{1}{6}$ -od és B 8. t. a. k. k. Gubriánszky Mária nevére $\frac{1}{6}$ -od részben irt 64 összeírás sz. házra és kertre „Hodritsch“ 674 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanság 1908. évi március hó 23-ik napján d. e. 10 órakor Hodrusbányán külutcában a rendőrbiztos hivatalos helyiségeiben megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanság kikiáltási árának 10 %-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. járásbíróóság mint telkvi hatóság Selmecbányán, 1907. évi december hó 27.

Liha Antal
kir. járásbíró.

77 1—1

Nyolc szobás, jófekvésű

úriház jutányosan eladó.

Cím a szerkesztőségben megtudható.

202/908. tkv. sz.

Árverési hirdetményi kivonat.

A selmecbányai kir. jbiróság mint telkvi hatóság közhírré teszi, hogy a selmeci evang. tápintézetnek, Boroska Mihály és társai elleni végrehajtási ügyében az ipolysági kir. törvényszék területkérehez tartozó selmecbányai kir. jbiróság területén Selmecbányán fekvő a selmecbányai 1636. sz. tljkvben A 1 sor 950. hr. sz. a. f. ingatlanságból azon épült 79 összeírás számu házból és udvarból Boroska Mihályt B 1. és B 12. r. a. $\frac{1}{60}$ -ad Boroska Istvánt B 3. t. a. $\frac{1}{60}$ -ad Boroska Mária B 5 t. a. $\frac{1}{60}$ -ad és Boroska Józsat B 6 t. a. $\frac{1}{60}$ -ad részben megillető jutalékra 2220 korona ezennel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a fentebb megjelölt ingatlanság az 1908. évi április hó 20-ik napján d. e. 10 órakor Selmecbányán a kir. jbiróság hivatalos helyiségeinek I-ső számu szobájában megtartandó nyilvános árverésen a kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlanság kikiáltási árának 10 %-át készpénzben, vagy óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni.

A kir. jbiróság mint telkvi hatóság Selmecbányán, 1908. évi február hó 5-én 76 1—1 Liha Antal. kir. járásbíró.

∴ Jó házból való fiu ∴

kiszolgáló fiunak

68 3—1

a Főiskolai Ifjusági Körben felvétetik.

<p>Fontosság! Lakóhelyesség! Saját örökében hirdetésen kizárólag LEOPOLD GYULA hirdetői irodája által Budapest, Erzsébet-körút 41. 200 napra bizalmas képviselő!</p>			
<p>GARVENS-SZIVATTYUK rendkívül olcsók, csak elsőrendű minőség. Kérjen határozottan: Garvens-szivattyut Garvens-művek, WIEN XX/2. Levelezés magyarul és németül. Árjegységek ingyen és bérmentve.</p>	<p>Tyükszemel, bőrkeményedést azonnal eltávolít a Kaiser-féle TYUKSZENHALÁL ára 70 fillér. A legjobb és legerősebb sósborszesz az ERŐ SÓSBORSZESZ ára 2 K, 1 K és 30 fillér. Postán szállítja utánvét mellett a KOSMOS vegyszert és kozmetikai laboratorium. GYÖR, BARGSS-UT.</p>	<p>Csemegé-konzervek BARTA-féle erdei gyümölcsbefőttel, zselé, szörpök, gomba-, bus- és főzelék-konzervekkel, nemes borovicák, — legkiválóbb minőségben szállít — előkelőbb műsereinek közvetítésével is a Felkai Konzervgyár, Barta József Felka (Szepesmegye). — Kérjen árjegyséket!</p>	<p>BÉLHURUT (hasmenés), gyomorgörög legjobb gyógyszer a BARTA-féle fekete áfonyagyógybor, kapható gyógyszerüzeknél. 6 üveget 8 k-ért bérmentve szállít. TOKAJI CHINA-VASBOR. Rendkívül kellemes ízű, erősít, tisztítja a vért. Kis üveg ára 8-20 kor. Nagy üveg 8 kor. Kapható gyógyszerárakban. Postán küldi: KOBONA-GYÓGYSZERTÁR Budapest, Kalvin-tér.</p>
<p>PLATSCHKEK VILMOS elismerett legolcsóbb, legszolidabb FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza Budapest, IV., Központi Városház. (Károly-körút).</p>	<p>DIGESTOL GLÜCK Doboz 2 kor. Postai szállítással „FEHÉR GALAMB” gyógyszerárak BUDAPEST, HUNGÁRIA-KÖRUT 93 Kapható minden gyógyszerárban és drogeriában.</p>	<p>Meglepető haladás! FICHTENIN a legkiválóbb, szabadalmilag védett szer, mely mindenfajta férget a lakásban és úgy, mint mindennemű hernyót, vérszívót és egyéb kert- és veteményben kártékony állatokat és azok petéit azonnal megöli. Legmegbízhatóbb védőszer szunyog és darázs ellen. Használati utasítás szerint való eljárás mellett biztosítjuk a feltétlen eredményt. Vezetékviseleők Magyarország részére: DIAMANT és VADAS Budapest, VII., Damjanich-u. 36. — Telefon 21-51.</p>	<p>PARIS SZÁLLODA Szállodás: Simon Pál Budapest, VI., Váci-körút 26. sz. 100 szoba 2-20 K-ig feljebb, bizalmasan és villanyvilágítással együtt. Fürdők, elegáns kávéház, étterem. Villamos vasúti megállóhely az öszoze pályaudvarok és hatók felé.</p>
<p>BOGDÁNY szerencséseje paratlan! Vásároljunk osztály-sorsjegyet csakis BOGDÁNY S. Fővárosi sorsjeggyiroda r.-t.-nál BUDAPEST, KÁROLY KÖRUT 20.</p>	<p>Dr. KOVÁCS KÉZPASZTÁJA 8 nap alatt biztosan hat. Téglője K 1-20 Dr. KOVÁCS gyógytára Budapest, Gyár-utca 17. „Tollent-útkok” ingyen.</p>	<p>Ha fáj a feje használjon azonnal Beretvás - MIGRAIN - pasztillát, mely 5 perc alatt minden fejfájást megszüntet. 1 doboz 1 kor. 20 fillér. — Minden gyógyszerárban és drogeriában kapható. Fővárosi BERETVÁS TAMÁS gyógyszerárak KISPEST, Rákóczi-utca 2. Ingyen postai szállítás 8 doboz rendelésnél.</p>	<p>Dr. KOVÁCS J. hemopatiail rendelő-intézet Műlt betegségeiben szenvedők számára Budapest, Váci-körút 18. sz.</p>
<p>Melyik vendéglőben étkezik Budapesten? Schuller Kaszinó-éttermében VI., ANDRÁSSY-UT 39. sz. Elsőrendű konyha! Naponta tene-estély!</p>	<p>KATZER szőrmearul elsőrangúak és az egész világon el vannak terjedve. Első és legnagyobb molnárt ellen védő rész, tőr.</p>		